

战胜10余种危重病，她走进考场追梦

一直坚持在病房中复习，高考前她终于回到学校，医生为她送上祝福



扫码看视频

“祝你考上自己心仪的大学，圆大学梦!”6月6日上午，刚刚出院两天的王惠(化名)接到医院的回访电话，长沙市中心医院(南华大学附属长沙中心医院)医生为即将上考场的她送上祝福。

重症肺炎、脓毒血症、I型呼吸衰竭、急性心力衰竭、肾功能不全、代谢性酸中毒、低蛋白血症……这一关又一关，闯得并不容易。参加高考走进心仪大学，是王惠目前最大的心愿，哪怕在病床上对抗10余种危重疾病，她也不曾有过一丝放弃的念头，反而蓄满了更多能量。 ■文/视频 三湘都市报全媒体记者 李琪 通讯员 曹亚玲 汤雪

高考前被诊断患10余种危重疾病

2023年，王惠高考失利，没有考上理想的学校。在家人的支持下，她毅然选择复读，每天都在为心中的目标努力。

小时候曾感染肺部疾病，痊愈后身体抵抗力差，加上经常熬夜学习，王惠身体状况更差了。

今年5月初，进入高考冲刺环节的她出现身体不适，因为怕耽误复习，一直没去医院检查。直到5月19日开始发高烧，最高体温达40℃才到医院完善检查，被诊断为肺部感染。

医生给她进行抗感染治疗，王惠的全身开始出现皮疹，还有血压下降、腹痛、呕吐等症状，病情始终没有好转。5月22日，王惠被转入长沙市中心医院EICU治疗，被诊断为重症肺炎、脓毒血症、休克、I型呼吸衰竭、急性心力衰竭、肾功能不全、代谢性酸中毒、电解质紊乱、低蛋白血症等，病情危重。

病房中坚持复习，医生助她回高考考场

“努力了很久，如果不能参加高考，她会遗憾的。”看着病床上身体连接着各种仪器的女儿，王惠的父亲红了眼。他太了解自己的女儿，她一定会非常着急，害怕这次上不了考场。

科室医生为王惠进行积极抗感染、抗休克、骨髓穿刺等检查的同时“摇人”求助，多学科专家发起全院大会诊，全力助王惠重返高考，圆她大学梦!

治疗团队为王惠制定了精准的个性化呼吸康复治疗方

案，开始循序渐进地肺康复训练。有了梦想的“加持”，王惠积极配合治疗，康复效果很好。

体温慢慢降下来，感染指标、肝功能及心衰指标等逐步恢复正常。经过呼吸康复训练，王惠可以脱离氧气下床活动，并能在院内小花园散步。

在医生的严苛监督下，王惠在病房中坚持复习，她对自己参加高考有信心。6月4日，高考前的第三天，王惠各项指标达到出院标准，她终于回到学校，和并肩奋战的同学们一起参加考前“倒计时”。

提醒 小心!别让普通感冒拖成重症肺炎

“重症肺炎是由肺组织(细支气管、肺泡、间质等)炎症发展到一定疾病阶段，恶化加重形成，会引起器官功能障碍甚至危及生命。”长沙市中心医院呼吸与危重症医学科副主任、副主任医师陈华妹表示，普通的肺炎一般是发烧、咳嗽、恶寒等症状，重症肺炎者可出现神志模糊、烦躁、嗜睡、昏迷等症状。

陈华妹强调，近期天气多变，有基础疾病的学生及老年人应尽量避免疲劳、受凉、淋雨、醉酒及呼吸道感染;天气变化时，需适时增减衣物，避免在公共场所久留，必要时可以佩戴口罩。若出现咳嗽、发烧等症状，请及时就医，切勿一拖再拖，以免普通“小感冒”转化为重症肺炎。



高燕(右一)为考生送手写书签。

现场

写300个书签 挂百条横幅为考生加油



扫码看视频

三湘都市报6月6日讯 在考点附近挂近百条横幅祝福考生，花2天时间写300个心愿书签送考生和家长……6月6日，高考在即，三湘都市报记者在位于湖南湘江新区的麓山国际实验学校附近发现，市民纷纷用自己的方式为考生加油、鼓劲。

“成竹在胸 任尔语数英 全会;匠意于心 何惧物化生 高中”“金榜题名 鲜衣怒马”“喜闻211、乐上985”“十载攀登二班学子立志凌绝顶 今朝竞渡麓山少年破浪展雄风”……6月6日，在麓山国际实验学校考点附近的马路上、大楼外立面上，记者看到了一条条红彤彤的横幅与条幅，上面书写着对考生们的祝福与寄语。

从横幅和条幅的落款可知，挂横幅的既有校方、学生、家长，也有在附近做生意的商家们，数量近百幅。“我已经连续15年在高考季挂横幅了。”学校附近的商户李先生告诉记者，他们所在的那一排门面的商户都悬挂了横幅，“以此来祝福学子们金榜题名，高中。”

“我们在这里给考生们送书签，送去好寓意。”在学校大门不远处，志愿者高燕设了一个摊位，桌子上摆满了大小不一的纸质书签。“这些都是我和另外一个志愿者手写的，花了两天时间，一共有300张。”高燕说，路过的学生和家

长看到了，就会过来挑选自己喜欢的祝福语，或者喜欢的书签款式，“东西不值钱，主要是一种对考生的祝愿。”

高燕介绍，她退休后就喜欢上书画，每年高考都会用自己的方式来为考生们加油、送祝福，“去年是写毛笔字送给考生和家长。”在高燕看来，随着手机等电子产品的普及，平时看书的人越来越少了。为了鼓励学生们多阅读，她就想着手写书签送给今年参加高考的学生。

“1979年我也参加过高考，只是没有如愿考上大学。”高燕笑着说，10多年来，每年高考她都会用自己的方式来祝福考生，“也算是圆了自己的大学梦。” ■文/图/视频 全媒体记者 胡锐

▲6月6日，长沙麓山国际实验学校考点附近的马路上、大楼外立面上，一条条红彤彤的横幅书写着对考生们的祝福与寄语。

祝福连线

湖南高校“天团”来助威了



扫码看视频

高考在即，中国工程院院士、中南大学校长李建成，湖南大学校长段献忠，中国工程院院士、湖南师范大学校长刘仲华等湖南高校“天团”齐上阵，为考生加油鼓劲，助威壮行!

中南大学校长李建成:2024年高考在即，收获在望。亲爱的同学们，大学有更广阔的、更精彩的成长舞台，正在等待着你们。祝愿大家发挥最佳水平，考出最好成绩!我们在岳麓山湘江畔期待你们走进中南大学，实现人生理想!

湖南大学校长段献忠:亲爱的高考同学们，磨砺十二载，今朝试锋芒!湖南大学祝同学们落笔生辉，梦想花开，考出满意的成绩，考上满意的大学!期待与同学们在湖大校园相见!同学们，加油!祝你们成功!

湖南师范大学校长刘仲华:胸怀凌云志，扬帆正当时。亲爱的同学们，又是一年高考季，衷心祝愿你们妙笔生辉，金榜题名!湖南师范大学期待与你们相聚岳麓山下、湘江之滨，追梦青春，共创未来!

■文/视频 湖南日报全媒体记者 余蓉

学哥学姐“隔空”送祝福：“我们在大学等你!”



扫码看视频

“我们在大学等你!”6月6日，湖南日报社教育工作室邀请中南大学、湖南大学、湖南师范大学、长沙理工大学、湘潭大学、湖南科技大学、南华大学等优秀学哥学姐组成“最美助考团”，为即将踏上考场的高三学子送上最真挚的祝福和鼓励。奔跑吧，少年!愿你们前程似锦，未来可期!高考加油!

■文/三湘都市报全媒体记者 刘镇东 杨斯涵 通讯员 赵宇西 视频/易莉